

王岐山在参加湖南代表团审议时强调

回望建党百年历史,从中汲取智慧力量

国家副主席王岐山3月6日上午参加他所在的十三届全国人大四次会议湖南代表团审议。他强调,历史、现实、未来一脉相承。站在“两个一百年”历史交汇点,要回望建党百年历史,从中汲取智慧力量,坚定前行信心。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,确保中华民族伟大复兴事业从胜利走向新的胜利。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华参加审议。

省委书记、省人大常委会主任许达哲主持,省委副书记、省长毛伟明参加审议。

过去一年全党全社会道路自信、理论自信、制度自信、文化自信更加坚定

郑建新、童路雯、梁稳根等代表发言后,王岐山表示,过去一年党和国家事业发展取得人民满意、世界瞩目、可以载入史册的成就,全党全社会道路自信、理论自信、制度自信、文化自信更加坚定。政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,是对以习近平同志为核心的党中央关于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局一系列重大决策部署的具体落实。我完全赞成。

王岐山指出,今年是中国共产党百年华诞,党的百年历程就是一部不断推进马克思主义中国化、以党的创新理论成果指引中华民族伟大复兴的奋斗史。我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,与中华优秀传统文化精华相融合,在新形势新挑战面前不懈探索、实践、总结,在接续奋斗中不断继承、发展、创新,为党完成不同阶段历史任务提供了强大思想武器和行动指南。从嘉兴南湖、井冈山、延安、西柏坡,一步步走出了一个个崭新的共和国,今天又走进了中国特色社会主义新时代。

不断巩固“富起来”、实现“强起来”,还有很长的路要走,是一次新的长征

王岐山强调,新时代催生新思想,新思想引领新征程。党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想。三年多来,习近平总书记紧紧围绕党面临的新形势新任务,把人民对美好生活的向往作为根本出发点和落脚点,冷静分析机遇和挑战,既加强顶层设计,又破解现实难题,马克思主义中国化得到新的丰富和发展,彰显出强大的真理力量、实践力量。全面建设社会主义现代化国家,不断巩固“富起来”、实现“强起来”,还有很长的路要走,是一次新的长征。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,关键要从习近平新时代中国特色社会主义思想中找到分析和解决问题的方向方法,攻坚克难、真抓实干,推动高质量发展;善于通过组织和制度创新,推进治理体系和治理能力现代化,确保中国特色社会主义制度行稳致远。

高思想觉悟,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。许达哲在主持时说,我们要按照王岐山同志的讲话要求,结合实施“三高四新”战略,采取有力有效措施抓好落实,切实以更高站位加强党的创新理论武装,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;以更足干劲推动高质量发展,聚焦“六稳”“六保”、巩固脱贫成果、全面推进乡村振兴等工作抓落实、强担当、求实效;以更大力度推进改革开放,塑造湖南发展新优势;以更实举措保障和改善民生,不断增进人民群众高品质生活;以更严要求推进全面从严治党,推动全省政治生态不断向好,以优异成绩庆祝建党100周年。我们将认真领会和贯彻规划纲要精神,突出抓好“三高四新”战略实施,突出贯彻好以人民为中心的发展思想,突出注重从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量,进一步完善发展思路和举措,确保建设现代化新湖南开好局。

湖南代表团副团长李殿勋、王成、刘莲玉,以及杜家毫、傅奎、王少峰、谢勇、陈文浩、张灼华、胡伟林、田红旗、韩永文等代表参加审议,田立文、叶晓颖列席会议。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒贇 孙敏坚



3月6日,国家副主席王岐山参加十三届全国人大四次会议湖南代表团的审议。 新华社 图

湖南代表团举行分组会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 审议政府工作报告 审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案 推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接

本报北京3月6日讯 今天下午,湖南代表团在驻地举行分组会议,传达学习贯彻习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,继续审议政府工作报告,审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案。代表团团长许达哲,副团长毛伟明等参加讨论。

以更加昂扬的姿态 建功新时代、奋进新征程

许达哲代表说,习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,具有极强的思想性、普遍指导性和现实针对性,我们要结合湖南实际,抓好贯彻落实。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓,始终坚持稳中求进工作总基调,统筹抓好发展和安全两件大事,准确把握“三个新发展”要求,以推动高质量发展为主题、以深化供给侧结构性改革为主线、以改革创新为根本动力、以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持就业优先、农业农村优先、生态优先、教育优先、效益优先,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,凝心聚力抓好“三高四新”战略实施。要适应“三农”工作重心历史性转移的新形势新任务,推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接。要持续加强生态文明建设,坚定不移走生态优先、绿色发展路子。要扎实做好民族团结进步工作,汇聚起各民族建设现代化新湖南的磅礴力量。要

深入开展党史学习教育,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量,以更加昂扬的姿态建功新时代、奋进新征程。

湖南的明天会越来越好

杜家毫代表表示完全赞成政府工作报告。他说,报告全面回顾了“十三五”时期特别是过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,所取得的世界瞩目、彪炳史册的历史性成就,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势;对今年工作的部署突出稳中求进工作总基调,目标任务紧扣“十四五”开局起步,充分体现了新发展阶段、新发展理念、新发展格局和高质量发展的实践要求。当前,湖南既面临难得的发展机遇,也肩负着加快中部地区崛起的重大责任。相信在党中央的坚强领导下,我们沿着习近平总书记指引的方向,打造“三个高地”、践行“四新”使命,湖南的明天会越来越好。

李殿勋代表表示,完全赞成政府工作报告及“十四五”规划纲要和2035年远景目标安排。他说,新的一年,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入贯彻本次会议精神,大力深化以增加知识价值为导向的新型收入分配改革、以要素配置为重点的高质量市场化改革和以创新驱动为核心的供给侧结构性改革,加快推动高质量发展,以更加优

异成绩庆祝建党100周年。

王成代表说,“十三五”以来取得的伟大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了中国特色社会主义制度集中力量办大事的显著优势。我们将结合学习贯彻政府工作报告,开展好党史学习教育,始终抓好理论武装,着力建强干部队伍、广泛集聚优秀人才、全面夯实基层组织。

释放了保护和激发市场主体活力的强烈信号

刘莲玉代表说,政府工作报告务实客观、催人奋进,体现了以人民为中心的发展思想,传递了准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局的坚强决心和信心。特别是释放了保护和激发市场主体活力的强烈信号。我们要大力实施“三高四新”战略,继续强力推进各类纾困惠企政策落实落细,进一步优化营商环境,实现高质量发展。

谢勇代表建议,更加重视人口规律在规划编制中的重要参考作用,进一步提升顶层设计的科学性、针对性和可操作性。张灼华代表建议,加大对地方高校的支持,统筹科研及诊断试剂生产,培养“临床+预防”医学复合型人才,助力健康中国建设。胡伟林代表建议,进一步畅通省域间要素自由流动,大力培育新型消费,挖掘更多消费潜力,牵引带动需求供给有效升级。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒贇 孙敏坚